D3206厦门北-上海虹桥。

线021-12306咨询。

列车停运后,旅客可以在30

天内到全国任意火车站办理退票手

续。通过铁路12306官方网站或铁

路12306手机客户端购票,但还没

有取得纸质车票的旅客, 可以在网

站直接办理电子客票退票手续。停

运列车车次及时间,请以车站公告

为准, 若有疑问请致电铁路客服热

12306网站对部分未列入上述停运

范围的列车车票已暂停发售。根据

以往经验, 台风影响期间列车停运

和暂停售票的范围将会随时发生变

化,请乘客及时关注车站公告。

记者另悉,受台风影响,

艇上战高温 全力护民生

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员葛浩波 陈琪) 在八一建军节 前夕,记者走进军营,采访了北 仑边防大队以及海警二支队官兵 的艇上生活。他们住铁房、睡摇 床,人均居住面积只有一平方米 多;他们挤在闷热的船舱里,战 高温,护民生……

前天上午8时,北仑边防大 队"公边33361"艇的全员工作 铃声准时响起,又到了每日雷打 不动的检拭时间。艇上的边防官 兵各司其职,有的负责甲板除 锈,有的忙着检查通信导航设 备,有的查看供电、动力系统运 行状况。这里面最辛苦的莫过于 负责机舱的人员, 机器工作产生 的热浪在狭小的空间里肆虐, 里 面温度接近50℃。

下午最热时刻,这艘艇接到

了出海任务。此时,长期暴晒的 船艇甲板升至70℃。艇上人员穿 好厚厚的救生衣,站到甲板上进 行观望。

这样的战高温,在海上并非 "独此一份"。当天下午3时许, 海警官兵正在对"浙江海警 33041"艇进行维修保养,刷油 漆、装卸零部件、调试仪器, 忙 得脚不沾地。有海警官兵拿出了 红外测温器,测得甲板温度为

"维修保养是重体力活,但出 海任务耽搁不得,时间紧只能加 班加点干。"艇长邱健说,他们也 怕热,但信念在激励着他们坚持 下去,因为他们是军人。在八一 建军节到来之际,他们愿用默默 坚守来度过军旅生涯中最有意义 的节日。



(陈琪 摄) 海警官兵正在狭窄闷热的暗舱里进行保养作业。

市粮食局6个服务小组蹲点一线 为夏粮收购库点"打辅助"

今天26趟动车停运

主要为福州厦门方向

本报讯 (记者张燕) 昨天夜

这26趟列车为D3218/7厦门

间,铁路宁波站发布消息,受台风

"纳沙"影响,今天将有26趟列车停

北-杭州东, D3170 福州南-杭州

东, D3165/6 杭州东-龙岩,

D3169 杭州东-福州南, D3208/7

厦门北-上海虹桥, D3292/1 龙

岩-上海虹桥, D3296/5 龙岩-南

京南, D3216/5 厦门北-宁波,

D3306/5 厦门北-宁波, D3234/3

厦门-杭州东, D3135/6南京-赣 州, D3141/2南京-龙岩, D3211

宁波-厦门北, D3202厦门北-上

海虹桥, D3219宁波-厦门北,

运,主要为福州、厦门方向车辆。

高温下的坚守

本报讯 (见习记者孙佳丽 通 讯员葛大强)"大暑到,双抢忙。 7月中旬,正是一年中最热的时候, 也是我市早稻收割、晚稻移栽的"双 抢"农忙时节。农民们忙,全市各收 购库点的工作人员也夜以继日地忙 碌在夏粮收购第一线。当朝阳粮站 站长陈建芳正为人手不足发愁时, 日前,市粮食局开展了"党旗引领、 党员走一线"夏粮收购服务月活动, 党员干部们组成的"辅助兵"给酷暑 中奋斗的他带来了一丝"清凉"。

为了全面保障我市夏粮收购工 作, 自本月中旬起, 市粮食局夏粮 收购服务月活动和机关党员干部蹲 点工作启动。该活动为期一个月, 6位局领导带领6个服务小组,深 入一线,了解各地贯彻落实粮食收 购政策及收购资金落实等情况,检 查各项为农服务、安全措施是否到 位, 听取售粮农民对粮食工作的意 见建议,了解收购工作中存在的问 题,及时与有关方面沟通协调。

陈建芳告诉记者, 蹲点人员只 花了几天时间就掌握了企业粮食收



党员服务队队员正在帮助粮农 卸货。 (徐能 摄)

购、保管工作的业务环节和操作方 法,直接投身到烘干、过磅、验货 等最基层的环节中, 让夏粮收购的 效率提升了不少。

夏粮收购质量,事关粮食保 管、储备,事关收购企业效益,事 关农民利益和增收目标,事关食品 安全和消费者健康。据了解,此次 活动旨在加强局机关党员干部的党 性锻炼,落实"大脚板走一线、小 分队破难题""打通中梗阻、提升 执行力""四铁干部队伍建设"的 工作部署,通过深入田间地头、收 购一线, 更好地服务农民、服务企 业、服务基层,全面保障我市夏粮 收购工作。

扎根海岛26年的老兵

记浙江边防总队梅山边防检查站副站长李宁峰



图为李宁峰 (右) 在执勤中。

本报记者 徐欣 李进雄 陈燕

"磐石方且厚,可以卒千 年。"这是人们对磐石经久不变 的称赞

浙江边防总队梅山边防检查 站副站长李宁峰,就是这么一位 坚如磐石的老兵。当兵26年, 他一直扎根海岛、默默奉献,是 站里兵龄最长的团职领导干部, 先后荣立个人三等功3次,获评 浙江边防总队"优秀共产党员" 3次、"优秀警官"2次。

像磐石一般能负重任

从2010年开始,随着宁波

梅山保税港区成立以及梅山国家 新区规划建设,梅山岛这个得天 独厚的深水良港,成了开放发展 的前沿阵地。在此背景下,边检 队伍进驻口岸显得尤为重要。

在进驻筹建之初,既没有 现成的营房,也没有一支能够 承担口岸勤务的队伍。李宁峰 每天起早摸黑,一边开展征地 立项、调研论证,一边负责码 头执勤、勤务练兵,整个人就 像一部高速运转的机器,一刻 也没停下来。不到半年,他变得 又黑又瘦。

从起初不能承担口岸勤务到 2012年被国务院批复设立二类 边检站,从原先一片荒草地上打 桩奠基到如今六层边检大楼即将 (李进雄 徐欣 摄)

封顶,李宁峰不知流了多少汗水,与 工友共度了多少个日日夜夜。但是, 这一路艰辛,他都坚强地走了过来。

像磐石一般素质过硬

在全省边检单位中, 既懂后勤 保障又懂部队管理的干部不多见, 有着26年兵龄还坚守岗位刻苦钻 研边检业务的李宁峰, 可谓凤毛麟 角。战友们跟他开玩笑:"单位新 营房没有搬迁入住, 你是不能走 的。"李宁峰总是呵呵一笑。

为了提升自身能力素质,李宁 峰无论是对书本知识的精攻泛读, 还是对新鲜事物的涉猎钻研,都为 他成为一名专业的干部奠定了基 础。他先后当过司务长、勤务中队指 中勇夺体能前三名,执勤业务科被 评为省级"青年文明号"…… 近几年,不断有新学员和年轻

导员、军械运输科科长、分站政委, 本人和团队荣誉满满:他个人获过

全省军械运输知识竞赛第一名,任

职的勤务中队连续六年无车辆安全 事故,驾驶班战士在全站军事比武

干部分配到梅山边检站工作, 李宁 峰就手把手、不厌其烦地逐个传授 业务本领,教授知识技能。现在全 站一半以上官兵是他的徒弟。2016 年,经过群众评议和党支部推荐, 他再次荣立个人三等功。

像磐石一般坚定不移

磐石最大的特点就是固守一 隅、根基稳固、不可动摇。李宁峰也 是如此,无论在什么情况下,他都坚 强执着、不惧艰难,只要确定了目 标,认准了方向,就会带着"咬定青 山不放松"的韧劲坚持到底。

自1991年到舟山群岛当兵, 1996年在舟山边检站提干,再到 2010年到梅山岛筹建边检站,李 宁峰与海岛结下了不解之缘。

常年在海岛生活,加之长期超 负荷工作,2015年年初,李宁峰患 上了"眼睑肌无力"。当时正值口岸 勤务独立运行,营房基建工程正式 启动,他顾不上疾病的困扰,主动放 弃休养,坚持奋战在一线。站领导多 次催促他抓紧治疗,可他总是不以 为然:"不是还有一只眼睛看得见 嘛,不碍事,过几天应该会好的。"

由于没有及时治疗, 李宁峰的 左上眼睑出现重度下垂,无法自主 睁开,去了北京、上海等多家医院也 未能痊愈。尽管这样,他也没给单位 拖后腿、提要求,每天照常工作,在 工地、码头、办公室、训练场依然能 看到他忙碌的身影。家人心疼他,常 提醒他休养,可每次李宁峰都坚决 回应:"现在正是部队需要我的时 候,我怎么能当'逃兵'呢!"

500万尾鱼苗"跳"入东钱湖

首届东钱湖放鱼节举行

本报讯 (记者朱军备 东钱湖 中。一片片耀眼的鳞光闪过,一尾 报道员祁珊)500万尾鱼苗或坐滑 梯,或从塑料桶里一跃而下,欢快 地"跳"入东钱湖,成为浙江省第 一淡水湖里鱼族的新成员。

昨天上午,首届宁波东钱湖 "鱼水情·生态梦"放鱼节在逸帆 航海俱乐部举行。通过微信报名的 环保爱心人士、东钱湖本地渔民代 表、参与"钱湖童星"评选活动的 小学生代表等200余人踊跃参与。 这也是东钱湖湖泊休闲嘉年华主题

仪式启动后,200余名参与者 小心翼翼地用塑料桶从运输车上将 鱼苗一桶桶地拎到栈桥上, 倒入一 块木板, 让鱼苗从木板滑入水中, 或拎到岸边,将桶里的鱼苗倒入湖 尾鱼苗欢快地游向湖中。

此次活动由宁波东钱湖管委会 旅游与湖区管理局主办,宁波东 钱湖水上旅游发展有限公司承 办,目的在于以保护湖泊自然生 态为宗旨,提高社会公众的生态 环保意识,促进人与自然和谐相

为保护湖区渔业资源和水域生 态环境,控制和改善水体富营养 化, 东钱湖从2011年开始进行增 殖放流。今年, 东钱湖湖区管理部 门计划增殖放流鱼苗近千万尾,除 此次投放的500万尾花白鲢外,今 年12月、明年1月间还将投放一批 花鲢、白鲢、青鱼、草鱼、鳊鱼、 鲫鱼等鱼苗。



图为热心市民放鱼苗入湖。

(朱军备 摄)

【上接第1版】

分析预测表明,"纳沙"将先 后在台湾中北部沿海、福建中部沿 海两次登陆, 鼎盛时期风力将达 15级,成为今年以来对我国有影 响的最强合风。"海棠"将紧随其 后,24小时内相继登陆福建,历 史少有。"海棠"登陆减弱后与 "纳沙"减弱后的低压环流合并, 影响时间长、强降雨向北移动影响 范围广,华南东部、华东东部、山 东等地将先后有大到暴雨,局地有 特大暴雨。

根据市气象台预报, 受台风外 围环流影响, 我市今明两天部分地

区有暴雨,沿海海面有8至10级东

南大风。今天起我市最高气温回落

至31℃到33℃。8月1日至7日多

分散性雷阵雨。

气象部门提醒,公众需注意强 降雨可能引发的小流域山洪、山体 滑坡、城乡积涝等次生灾害。由于 "纳沙"和"海棠"后期存在互旋 及合并可能,未来影响存在一定不 确定性,请大家密切关注气象台发 布的最新预报预警信息。

我市下发垃圾强制分类方案

本报讯 (记者王岚 通讯员傅 **婷婷**)为进一步推进我市党政机关 等公共机构生活垃圾强制分类高质 量、高效率、可持续发展, 我市日 前下发关于《宁波市党政机关等公 共机构生活垃圾强制分类实施方 案》, 明确实施主体与目标, 要求 强力推动强制分类制度落地。

《实施方案》实施主体涵盖了

全市党政机关、事业单位和团体组 织。主要目标是要求到今年年底, 我市党政机关等公共机构生活垃圾 强制分类达到全覆盖; 到明年年 底,要求生活垃圾回收利用率要达 到50%,形成可借鉴、可推广的生 活垃圾强制分类典型经验模式。

《实施方案》指出,接下来生 活垃圾分类教育将作为干部职工培

训的重要内容,尤其要发挥党员干 部率先垂范的先锋作用,积极带动 单位、家庭的分类。《实施方案》也对 各单位的分类质量提出了更高要 求,包括强化设施设置、强化分类投 放、强化分类收运等。相关部门将加 强对生活垃圾分类的质量检查,对 分类垃圾质量严重不达标的实行拒 收,并下发责任告知书。"比如,餐厨

垃圾中含有纸类、塑料类、玻璃类、 金属类、织物类、砖瓦陶瓷类等杂 质,每桶杂质数量超过3个或有害 垃圾数量达1个即为不合格。"市 城管局生活垃圾分类管理中心副主 任胡柳解释。

《实施方案》还就创新机制, 推动强制分类措施深化提出了多条 意见建议。

引入社会组织 服务社区垃圾分类

本报讯 (记者王岚 通讯员 **范奕齐**)家住鄞州区雍和苑小区和 江北区日湖花园小区的居民经常会 在小区里碰到一群穿着标有"垃圾 分类"字样马甲的志愿者,他们有 时出现在居民门口,发放厨余垃圾 袋;有时出现在垃圾桶旁,指导居 民准确投放——他们开展志愿工作 已有一年了。

"这一年来,我们志愿者已经 上门指导了千余户次,从一开始很 次。"服务雍和苑小区垃圾分类的 社会组织"城市阳光"负责人叶琳 说,"现在小区居民分类意识已经 很强。"截至目前,雍和苑小区居 民垃圾分类的参与率超过80%。

密集的上门,到现在一两个月去一

在家分好类才是垃圾分类第一 步,接下来是准确投放垃圾桶。为 此,有段时间,志愿者们每天早 晚,特别是垃圾投放高峰期守在垃 圾桶前,一遍遍地告诉居民厨余垃

圾扔绿色垃圾桶, 其他垃圾扔黑色 垃圾桶。

居民家中分好类的垃圾,如果 又被混装在一起运出小区,将极大 打击居民参与垃圾分类的积极性, 而这也是我市垃圾分类碰到的难 题。服务于日湖花园垃圾分类的社 会组织"微行公益"负责人徐玲玲 说,为了帮助保洁人员有效区分垃 圾类别,他们采购了绿色大垃圾袋 套装在绿垃圾桶内,这样可明显区

分于黑色垃圾袋装的其他垃圾。

同时,徐玲玲他们和物业达成 一致意见,坚持对物业保洁人员进 行培训,要求物业分开收集运输, 并建立监督和奖惩机制, 杜绝混装 行为发生。

入户指导是最直接也是最有 效推动居民垃圾分类的方式。为 此,市城管局垃圾分类管理中心 最近出台了《关于进一步推进宁 波市生活垃圾分类政府购买社会 服务的指导意见》,引导各区积极 引入专业化的企业服务居住小 区, 切实提高居住小区垃圾分类 质量。